



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

3 марта 2020 года, № 45 (7516)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент Узбекистана принял делегацию КНР

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 2 марта принял находящуюся в нашей стране с рабочим визитом делегацию Китайской Народной Республики во главе с членом Политбюро Центрального комитета Коммунистической партии Китая, руководителем Канцелярии Комиссии по иностранным делам Ян Цзечи.



Как подчеркнул глава нашего государства, сегодня Узбекистан и Китай прочно связывают отношения дружбы и всестороннего стратегического партнерства. Регулярные встречи лидеров двух стран позволили вывести двустороннее сотрудничество на качественно новый уровень, наполнить его конкретным содержанием. Благодаря совместным усилиям отмечается динамичный рост

объемов взаимного товарооборота. Реализуются крупные инвестиционные проекты в Узбекистане с участием ведущих компаний и финансовых институтов Китая. Расширяется культурно-гуманитарный обмен. Высокий гость, выразив искреннюю признательность за теплый прием, передал личное послание Председателя КНР Си Цзиньпина, адресованное Президенту Узбекистана Шавкату

Мирзиёеву. В послании отмечается глубокое удовлетворение достигнутым за последние годы высоким уровнем двустороннего сотрудничества, а также выражается благодарность за оказываемую поддержку в борьбе с распространением коронавируса нового типа. На встрече были обсуждены актуальные вопросы узбекско-китайского многопланового партнерства.

Особое внимание уделено необходимости продолжения совместной подготовки и реализации приоритетных проектов в энергетике, нефтегазовой, химической, текстильной, аграрной и других отраслях экономики, по модернизации инфраструктуры в Узбекистане. Состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам международной и региональ-

ной повестки, углубления конструктивного диалога в рамках Организации Объединенных Наций, ШОС и других структур, а также сотрудничества в рамках продвижения инициативы «Один пояс, один путь».

УзА.
Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

ЗАКОН Республики Узбекистан О ратификации Устава Гагской конференции по международному частному праву (Гаага, 31 октября 1951 года)

Принят Законодательной палатой 18 февраля 2020 года
Одобен Сенатом 28 февраля 2020 года

Ратифицировать Устав Гагской конференции по международному частному праву (Гаага, 31 октября 1951 года).

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,
2 марта 2020 года
№ ЗРУ-605

ЗАКОН Республики Узбекистан Об установлении Дня работников системы махалли

Принят Законодательной палатой 25 февраля 2020 года
Одобен Сенатом 28 февраля 2020 года

Статья 1. Установить 22 марта Днем работников системы махалли.

Статья 2. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,
2 марта 2020 года
№ ЗРУ-606

Проанализированы недостатки в системе народного образования, определены приоритетные задачи

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 2 марта провел совещание, посвященное обсуждению приоритетных задач в системе народного образования.

С самого начала своей деятельности на посту Президента глава государства неоднократно отмечал проблему с кадрами и имеющуюся практически во всех сферах потребность в современных специалистах, соответствующих заданному темпу реформ. С этой целью коренным образом совершенствуется вся система образования. Развивается дошкольное образование. С учетом международного опыта и современных требований повышается качество общего среднего образования. За последние три года в стране возведено более 160 общеобразовательных школ. Организованы такие современные, инновационные образовательные учреждения, как президентские школы, специализированные школы, названные в честь наших великих предков-ученых, творческие школы, школы «Темурбеклар мактаби». Наряду с этим за последние три года размер заработной платы учителей увеличен в среднем в 2,5 раза. Введены надбавки для педагогов, работающих в отдаленных районах. 26 ноября 2019 года Президент Республики Узбекистан подписал постановление «О мерах по созданию «Современных школ». В документе определены основные параметры преобразования не менее трех процентов общеобразовательных учреждений в «Современные

школы» до 2021 года, 20 процентов — до 2025 года, 50 процентов — до 2030 года. Все это стало первым этапом реформирования сферы на средне- и долгосрочную перспективу. В своем Послании Олий Мажлису в январе текущего года Президент указал на необходимость совершенствования школьных учебных программ на основе передового зарубежного опыта, пересмотра учебной нагрузки и изучаемых дисциплин, приведения их в соответствие с международными стандартами, повышения качества учебных и учебной литературы. Глава государства поставил задачу улучшить материально-техническое обеспечение школ, применять современные педагогические технологии в учебно-воспитательном процессе. На совещании обсуждены вопросы строительства школ нового типа и поэтапной модернизации действующих, повышения квалификации учителей. В настоящее время из 9 942 школ 2 835 нуждаются в ремонте, в 5 861 школе из-за перегруженности обучение ведется в две смены. В текущем году намечено построить 36 новых школ и капитально отремонтировать 211. Министерству строительства поручено обеспечить сооружение школ на основе со-

временных архитектурных достижений с применением передовых энергосберегающих технологий. Практические занятия в лаборатории играют важную роль в получении качественного образования. Однако сегодня в 683 кабинетах физики, 897 — химии и 901 кабинете биологии отсутствуют учебные лаборатории. Устарело оснащение 7 807 кабинетов физики, 7 776 — химии и 7 770 — биологии. 62 тысячи классов не обеспечены современным оборудованием, не хватает 7 тысяч компьютеров. В связи с этим требуется оснастить школьные лаборатории новым оборудованием и увеличить число занятий в них. Министерству народного образования и финансов поручено критически изучить оснащение школ и обеспечить их современной лабораторной, компьютерной техникой, спортивным инвентарем и другими необходимыми средствами. Отмечалась необходимость развития практических навыков при обучении точным наукам и усиления внимания интерактивным занятиям. В школах на практические занятия по математике, химии, физике и биологии выделяется лишь 10 процентов учебного времени. В развитых странах этот показатель составляет 30—50 процентов. В связи с этим перед министерствами народного

образования, по развитию информационных технологий и коммуникаций поставлена задача широкого использования цифровых технологий, увеличения доли практических занятий в учебных программах по точным наукам. Отдельное внимание на совещании уделено вопросу повышения знаний и квалификации педагогических кадров. Было отмечено, что в ходе прошлой годней аттестации, в которой приняли участие почти 57 тысяч учителей и наставников, 43 процента аттестуемых получили низкие оценки, а средний показатель по республике составил 64 балла по 100-балльной системе. Даны указания по совершенствованию системы повышения квалификации педагогов, обновления методического обеспечения. Подчеркнута важность обеспечения школ художественной литературой, придания нового содержания урокам музыки, изобразительного искусства и физической культуры в начальных классах с целью воспитания детей духовно и физически развитыми личностями. Ответственные лица представили информацию по обсужденным на совещании вопросам.

УзА.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О Государственной программе по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах в «Год развития науки, просвещения и цифровой экономики»

В целях последовательной реализации осуществляемых в интересах народа широкомасштабных реформ подготовлен проект Государственной программы по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах в «Год развития науки, просвещения и цифровой экономики» на основе всестороннего обсуждения с участием широкой общественности. В обсуждении данного проекта проявили активность граждане и институты гражданского общества нашей страны. В эфире теле- и радиоканалов организовано более тысячи прямых диалогов с ними. Специалистами и экспертами соответствующих от-

раслей глубоко проанализированы предложения и рекомендации, внесенные гражданами. В частности, в рамках общественного обсуждения поступило свыше трех тысяч предложений, на основе которых в проект Государственной программы внесено около ста концептуальных и редакционных изменений и дополнений. Также многие предложения предусматривают поддержку мероприятий, инициированных Государственной программой и совершенствование процессов их реализации. В целях обеспечения исполнения Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах, а также эффективной и своевременной реализации задач,

определенных в Послании Президента Республики Узбекистан Олий Мажлису от 24 января 2020 года, совместных заседаниях и организационных совещаниях палат парламента:

1. Утвердить Государственную программу по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах в «Год развития науки, просвещения и цифровой экономики» (далее — Государственная программа) согласно приложению.
2. В сфере совершенствования системы государственного и общественного строи-

► 2

Дипломатический фронт

Инициативы Президента Узбекистана играют важную роль в установлении мира и стабильности в Афганистане

В столице Катара — городе Дохе — 29 февраля состоялось подписание долгожданного мирного соглашения между США и афганским движением «Талибан», могущего положить начало внутриафганскому общенациональному примирению. Афганистан рассматривается Ташкентом как неотъемлемая часть региона, поэтому так важны усилия по установлению мира в этой стране. Устойчивое развитие Центральной Азии напрямую зависит от стабилизации ситуации в Афганистане. Как неоднократно подчеркивал Президент Шавкат Мирзиёев, невозможно говорить о мирной и процветающей Центральной Азии, не решив афганскую проблему. Решающим вкладом Узбекистана в активизацию внутриафганского мирного процесса стала Международная конференция высокого уровня по Афганистану, состоявшаяся по инициативе руководителя республики в марте 2018 года в Ташкенте. В мероприятии приняли участие президенты Узбекистана и Афганистана, представители всех государств — постоянных членов Совета Безопасности ООН, ведущих стран региона и авторитетных международных организаций. Выступая на Ташкентской конференции, Президент Узбекистана продемонстрировал четкое стратегическое видение путей разрешения конфликта в Афганистане и обозначил основные приоритеты «афганской политики Ташкента», ставшей краеугольным камнем активизации международных усилий по мирному урегулированию в ИРА. Ключевым итогом форума стало единодушное принятие Ташкентской декларации, которая закрепила полный консенсус на региональном и глобальном уровнях в отношении основных принципов установления долгосрочного мира и стабильности в Афганистане. О том, какую роль сыграл Узбекистан в продвижении мирного процесса в Афганистане, рассказывают непосредственные участники мероприятия в Катаре.

Залмай ХАЛИЛЗАД, специальный представитель США по Афганистану: — Ташкентская конференция, инициированная Президентом Узбекистана, сыграла роль прочного фундамента для достижения нынешних практических результатов. После этой конференции прошли переговоры США и движения «Талибан». И они стали не просто переговорами. Они открыли возможность для проведения переговоров между внутриафганскими силами. ► 3

Память

С уважением к корифею искусства

В чем же заключался талант Маннона Уйгура?

Почему корифей узбекского театра выбрал себе псевдоним «Уйгур»?

На вечер памяти, состоявшейся в Узбекском Национальном академическом драматическом театре, посвященном творчеству известного театрального деятеля Маннона Уйгура...

Маннон Уйгур (Абдуманнон Маждидов), родившийся в узбекской семье в махалле «Занжирли» Ташкента, был единомышленником таких просветителей своего времени...

Маннон Уйгур внес большой вклад в формирование коллективов национального и музыкального драматических театров...

Хотя я лично не знал Маннона-ака, считаю себя счастливым человеком, — сказал народный артист Узбекистана Ядгар Саъдиев...

На мероприятии был продемонстрирован документальный фильм о М. Уйгуре, в котором рассказывается о его трудном жизненном пути...

В мероприятии принял участие советник Президента Республики Узбекистан Хайридин Султанов.

Назокат УСМАНОВА, корр. УзА.

На правах рекламы

РЕКТОРАТ УЗБЕКСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА МИРОВЫХ ЯЗЫКОВ

сообщает о начале работы по подписанию совместных контрактов для направления на рабочие места выпускников 2019/2020 учебного года

Приглашаются представители заинтересованных предприятий, объединений, учреждений и организаций любых форм собственности. С предложениями и заявками по трудоустройству бакалавров и магистров просим обращаться до 15 марта в отдел формирования портфеля заказов...

Table with columns: №, Направление образования, Филиология и обучение языкам, Бакалавриат, Магистратура, Итого. Rows list various educational institutions and their student counts across multiple language categories.

Министерство инновационного развития Республики Узбекистан

объявляет конкурс прикладных и инновационных проектов

в области математики, химии и биологии в соответствии с требованиями государственного заказа на научно-исследовательские работы

Цель конкурса — создание высокотехнологичных продуктов и инновационных технологий, направленных на решение актуальных проблем, реальных потребностей экономического и социального секторов...

Темы научно-инновационных проектов, выполняемых в рамках девяти прикладных и инновационных проектов на сумму 15,0 млрд сумов

- 1. Инновационный проект, реализуемый в течение одного года, — «Создание национальной сертификационной платформы для оценки математических знаний»...

Темы научно-инновационных проектов, реализуемых в рамках восьми прикладных и инновационных проектов на сумму 14,7 млрд сумов

- 1. Инновационный проект, реализуемый в течение двух лет, — «Разработка интерактивных учебных пособий на основе 3D-технологий по химии»...

- 3. Прикладной проект, реализуемый в течение двух лет, — «Разработка технологии получения серы из сероводорода, используемого в нефтегазовой отрасли»...

Темы научно-инновационных проектов, реализуемых в рамках 14 прикладных и инновационных проектов на сумму 31,3 млрд сумов

- 1. Инновационный проект, реализуемый в течение двух лет, — «Создание биостимуляторов нового поколения для поддержания продуктивности в условиях глобального изменения климата»...

- 9. Прикладной проект, реализуемый в течение трех лет, — «Разработка технологии получения биологического геля на основе бактериальных экзополисахаридов и биомассы для снижения солевого стресса и повышения урожайности растений»...

Темы конкурса сформированы на основе приоритетных задач по развитию научно-исследовательских работ по направлениям математики, химии, биологии и геологии

С условиями конкурса можно ознакомиться на официальном сайте Министерства инновационного развития www.mininnovation.uz

Проекты, прошедшие электронную регистрацию, принимаются ежедневно в Министерстве инновационного развития с 10.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья, до 30 апреля 2020 года.

Примечание: сведения об итогах представленных к конкурсу проектов публикуются на веб-сайте: www.mininnovation.uz

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ: Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-334. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 15 223. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — (0-371) 236-29-89. По вопросам экономики — (0-371) 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — (0-371) 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — (0-371) 236-09-67. Реклама — (0-371) 232-11-15. Секретариат — (0-371) 233-28-49. Канцелярия — (0-371) 233-52-55.